

2020年中国拼购电商用户预计将逾5亿人

# 来! 一起在网上拼个单

“一个人买不划算,不如找人一起拼个单。”如今,电商的拼购模式越来越流行。卖家节省了营销成本,商品直达用户,还能树立品牌;从农产品到日用消费品,买家在拼购平台上拼个单,价格低了,实惠却多了。拼购电商以社交化的用户运营来获客和留存,以压缩供应链成本来降价和保质,让“好物不贵”成为可能。

## 各平台布局拼购

据悉,美团近期开始测试一款名为“拼好饭”的产品,主打低价拼单、免配送费、免包装费等,也被称为“美团特价版”,引起用户关注。

在北京工作的王女士表示,以前用外卖软件跟单位的同事一块拼过奶茶、快餐等,但限于同一个收货地址,拼单的使用频率有限。“如果能像拼购电商那样,不同收货地址的人一起拼单,又能免配送费,应该会很方便。”

近年来,拼购模式逐渐流行,随着拼多多异军突起,各大平台电商争相布局这一新赛道,淘宝特价版、京东的“京喜”、苏宁拼购、腾讯的“小鹅拼拼”等都主攻拼购。网友感慨:“从水果到手机,从家电到汽车,如今外卖也可以拼购,真是万物皆可拼。”

中国社科院财经战略研究院互联网经济研究室主任李勇坚接受记者采访时表示,拼购电商,是以拼团购物方式为主的电商。有别于主要依靠搜索、浏览来挑选商品的传统方式,拼购电商最大的特点是通过朋友推荐、凑单、拼团、砍价等社交方式来选购商品。

一般而言,拼购有参与平台发起的拼团、自己发起拼团、邀请或助力砍价以及通过分享获得红包优惠等玩法。艾媒咨询的数据显示,传统电商向社交电商转变尤其向拼购电商转变,是大势所趋。从2016年的0.97亿人到2019年的4.36亿人,中国拼购电商用户规模逐年增长,市场前景良

好,预计2020年中国拼购电商用户规模将达到5.08亿人。

## 购物交友两不误

为什么拼购模式如此受欢迎?

“都说年轻人宁愿花几十元买一杯奶茶,却对几元钱的配送费特别在意,能省则省。”王女士表示,这个说法虽然夸张了些,但大家对优质低价的偏好是普遍的。拼购模式正好戳中这一用户痛点,因此流行起来。

李勇坚分析称,传统的电商购物是“人找货”,消费者要在大量产品中挑选、对比,而拼购模式是“货找人”,消费者能很快找到好物。对拼购电商的用户而言,既可以低价买到所需的商品,又能通过拼团过程中的交流互动建立新的社交圈层,可谓一举两得。

正在读研究生的小高加入了一个自媒体运营的“好物团”社群,她在社群里下单过香薰蜡烛、进口巧克力等。“群里的朋友都是对生活美学比较关注的人,常常分享自己的使用心得,看见群友推荐,正在拼单,就很心动。”小高说。

从平台和卖家的角度看,拼购电商优势明显。业内专家表示,通过社交推荐,能提高商品从浏览量到购买量的转化率,下降的销售成本就能用于支撑价格优惠;由于拼购能在短期大量销货,卖家也能更加有计划地进行生产,避免大量存货;此外,商家能获得买家间直接的信息交流和对商品的真实评价,这也是非常重要的数据。

电商专家认为,社交电商的核心是社交,而非电商,它依托社交平台,将分

享、互动、购买环节进行衔接,它以人为中心,能够借助人与人、群体与群体之间的分享来实现精准营销和全网营销。因此在业界,主打拼购的电商也被称为分享型社交电商。

## 品质是决胜关键

近日,淘宝特价版发布了工厂货畅销榜,其中,外贸转内销的爆款货品占七成。淘宝特价版数据显示,7月以来,每天新入驻的外贸商家数超过700家,平台上的外贸工厂超过30万家,销售环比出现了近500%的增长。这是淘宝特价版于今年3月26日正式改版后,将重点从低价商品、9.9元包邮转移到供给侧交出的新成绩单。

据悉,通过C2M(Customer-to-Manufacturer),供应链简化成“生产-物流-消费者”,平台拼购形成了少库存、高订单、短爆发的模式,不仅能迅速消化工厂产能,还帮助生产厂商通过“现象级”爆款迅速赢得消费者的信任,树立品牌形象。

拼多多的数据显示,截至2019年底,参与其“新品牌计划”定制研发的企业已超过900家,正式成员达106家,累积推出2200款定制化产品,涉及家电、家纺、百货、数码等近20个品类,累积定制化产品订单量超过1.15亿单,帮助大量中小微企业健康成长。

有专家表示,从大环境来看,一方面物质极大丰富,消费者需要降低选择的成本,另一方面,存在产能过剩的行业,需要找到销路,如农产品上行、出口转内销等,这就为拼购模式提供了持续发展的土壤。

同时,伴随着拼购电商的流行,三四五线及以下城市展现出旺盛消费潜力,互联网下沉市场被进一步激活。不过,还未加入拼购的消费者在心里打鼓:价低和质优之间能否划上等号?专家认为,在消费升级趋势下,品质打造将是未来的决胜关键。

据人民网

7月加仓近1500亿元

## 外资连续20个月增持中国债券

中央结算公司4日发布的数据显示,7月份境外机构投资者的债券托管量大幅增长,当月境外机构债券托管面额为23441.24亿元,较6月增长1481.13亿元,同比上涨38%,这意味着境外机构投资者已连续第20个月增持中国债券。

据了解,这是年内外资第二次大举加仓,并且创下2017年9月以来外资加仓中国债券的单月最高纪录。

7月债券通交易数据也体现了外资对中国债市高涨的热情。债券通有限公司近日披露的数据表明,7月交投活跃,债券通总成交4469亿元,其中净买入755亿元,创月度新高。此外,7月有超过70家客户完成入市以来首笔债券通交易。

其实,外资年内两次天量加仓中国债券,均发生在国内债市明显调整之际。此前,外资于5月净增持中国债券1119.36亿元,彼时正逢不少机构抛出“债牛终结”的观点。而7月以来,“股债跷跷板”效应显著,股市情绪高涨,资金风险偏好提升,引发债市大幅回调。

在债市向下波动过大时,外资趁机“逆市增持”可谓眼光老辣。据国盛证券统计,仅在7月上旬,外资合计净买入债券472亿元,超过6月增持量866亿元的一半。

恒生银行(中国)有限公司副行长兼环球市场业务主管吴英敏表示,境外机构投资者还偏好投资短期利率债。6月以来,利率债收益率尤其是短端利率上行,吸引了境外机构进一步增加人民币债券的配置。此外,近期人民币汇率上涨势头稳健,也有助于提振境外投资者配置人民币资产的信心。

而持续居于高位的中美利差也是促使外资增持中国债市的原因之一。截至8月4日晚间,十年期国债利率为2.96%,十年期美债利率下行至0.53%,中美利差走阔至逾200BP。

花旗银行研究部董事总经理、首席中国经济学家刘利刚说,当前的十年期国债利率已经重回3%上下,与疫情暴发前相当,人民币债券所具备的较高收益正吸引海外投资者加大增持力度。

我国金融市场开放政策亦在吸引外资活力加速流入。“整体来看,今年以来,沪深港通、债券通等境外投资者投资渠道的交易量始终维持在高位,表明国际投资者认同人民币资产的避风港作用。”刘利刚表示。

央行数据显示,目前,中国债券市场余额为108万亿元人民币,位居世界第二。截至2020年6月末,共有近900家境外法人机构进入银行间债券市场,覆盖全球60多个国家和地区,持有人民币债券规模约2.6万亿元,2017年以来每年以近40%的速度增长。目前,境外机构持债规模占我国债券总量的比重为2.4%,持有国债规模占比达9%。

据新华社

# 新三板精选层将“试水”融资融券业务

记者日前从接近监管层人士处获悉,新三板试点融资融券业务已获监管层认可,将以精选层股票为标的,综合沪深市场经验,分阶段稳步推进。

目前,全国股转公司已会同中国证监会有关部门拟定精选层挂牌股票融资融券业务方案,并联合中国证券登记结算有限公司、中国证券金融股份有限公司等机构就业务细节进行研究确认。

专家指出,新三板全面深化改革主要举措已落地实施。以精选层设立并开市交易为标志,新三板市场发展进入新阶段,精选层推行融资融券业务的条件已基本具备。

## 开展条件趋于成熟

业内人士指出,目前精选层“两融”业务开展条件趋于成熟。

一方面,交易所市场实践经验为精选层“两融”业务开展提供了成熟路径。沪深市场对于融资融券制度的成功运用,对新三板市场开展融资融券业务提供了有益借鉴。梳理沪深市场融资融券业务发展脉络可发现,目前新三板市场基本具备开展融资融券业务的客观条件。

另一方面,精选层开展“两融”业

务,法律法规层面已无障碍。证券法已对于证券公司开展融资融券业务作出规定。对于执行层面的规则,全国股转公司已在证监会指导下对需要修订的法规进行梳理,并提出了修改意见。此外,精选层开展“两融”业务的市场条件逐渐成熟。坚持“以信息披露为中心”,通过市场化机制选择出的精选层公司,经过公开发行提升了股权分散度。流动性基础改善,连续竞价交易提升定价效率。以上制度结合投资者门槛的适度降低,提升了投资者参与热情。近期,精选层交易情况趋近沪深市场中小市值股票,反映了较为稳定的市场预期。

## 提高流动性 完善基础制度

业内人士表示,试点融资融券业务,对于持续改善精选层流动性、优化市场生态,进一步完善市场基础制度,加快产品和服务创新,发挥好精选层引领带动作用具有重要意义。

专家指出,一方面,融资融券有助于提高精选层市场流动性。“融资”交易为投资者提供了借入资金买入证券的机制,从增加市场需求角度为市场提供流动性。“融券”卖空交易为投资者提供了借入证券并卖出的机制,从增加市场供给角度提高了市场流动性。因此,融资融

券增加了证券市场的交易量,提高了市场的流动性。另一方面,融资融券还可拓宽证券公司业务范围。精选层试点融资融券在一定程度上增加证券公司自有资金和自有证券的应用渠道,在实施转融通后可以增加其他资金和证券融通配置方式,提高金融资产运用效率。

业内人士指出,融资融券具有价格稳定器的功能。在完善的市场体系下,当市场过度投机导致某一证券价格暴涨时,投资者可以通过“融券”卖空证券,从而促使证券价格下降;反之,当某一证券价值低估时,投资者“融资”买入证券使其价格回归基础价值,有助于市场内在价格稳定机制的形成。此外,融资融券还丰富了投资者交易方式。融资融券为投资者提供了双边交易机制,在市场持续走强的时候,投资者可以通过融入资金购买股票而放大获利倍数;融券使投资者可以在市场持续下跌的过程中卖空股票再于低位平仓补回。因此,“两融”给投资者带来风险收益的同时增强了市场风险管理能力。

据新华社

# 通知

衡阳市珠晖区茶山坳镇中心卫生院停薪留职人员王海虹、刘映辉、袁媛、陈霞、唐柏林、李海燕、王平、梁敏锐、谢云飞、雷玲玲、邓拥军、唐金花、李玲、曾维杰、唐振林、黄灵芝、钱成宪、刘海涛、王素红、邓志华、周武、周世贤、李春芳:

根据相关文件精神,我院为贯彻执行上级部门相关规定,规范管理,现通知你们于2020年8月10日前回衡阳市珠晖区茶山坳镇中心卫生院报到上班,若逾期不报到上班,所属人事关系将移交衡阳市百姓人力资源服务有限责任公司。

衡阳市珠晖区茶山坳镇中心卫生院  
2020年8月5日